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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

25 de Agosto de 2017, às dez horas, no salão nobre da Câmara Municipal de 

Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do vereador Gilson 

Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de Sousa Oliveira. O 

presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos vereadores; faltaram 

por motivo justificado os vereadores Francisco Egberto P. Oliveira e Eneide 

Maria Saraiva Nobre. Havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão, e convidou o secretario para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que 

foi aprovada com retificação na fala do vereador Joaquim Rodrigues Lemos em 

que em 2016 foi recebido sete milhões em seis meses e em  2017 foi oito milhões. 

Jeovane Bezerra Dutra concorda com o colega Joaquim Rodrigues Lemos.  Foi 

lido um texto bíblico pelo o senhor Antônio de Pádua. Dando procedimento aos 

trabalhos o presidente passou para o EXPEDIENTE; Não houve oradores o 

presidente passou para a ORDEM DO DIA: Foi lido um memorando Nº 23 e 

24/2017, de autoria dos vereadores Francisco Egberto P. Oliveira e Eneide 

Maria Saraiva Nobre, justificando suas faltas nesta sessão. Foi lido oficio 

Nº001/2017do presidente do PMDB em Banabuiú, Eginaldo Oliveira indicando o 

vereador Joaquim Rodrigues Lemos ( Neto Rodrigues ) como líder do referido 

Partido. Foi lido e aprovado o requerimento N°70,71/2017, de autoria do vereador 

Gilson Fernandes da Silva em que solicitou o apoio dos colegas. Em seguida foi 

lido e aprovado  o requerimento Nº 72/2017, de autoria do vereador Joaquim 

Eudo Nunes de Oliveira e o mesmo defendeu seu requerimento. Foi lido e 

aprovado o requerimento N°73/2017, de autoria da vereadora Maria de Fatima 

Silveira da Silva, que agradeceu o apoio dos colegas. Em seguida, pronunciou-se 

o vereador que na oportunidade falou o vereador Josanias de Oliveira, iniciou 

suas palavras solicitando do secretário de obras o concerto das estradas da região 

de Ferrolândia, estradas essas que trafega transportes escolares, carros da saúde, 

entre outros e as pessoas estariam cobrando, e, como iriam concertar as mesma,  
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solicita mais empenho. Em seguida falou da necessidade de limpeza no poço 

profundo da Malhada Grande, no qual beneficia varios moradores. Fala de sua 

visita ao posto de Ferrolândia,  solicita que a secretária de saúde faça uma 

reforma, pois as cadeiras estão  em péssimas condições,  requere também um 

carro da saúde para aquela região. Em seguida falou o vereador Joaquim Eudo 

Nunes de Oliveira, iniciou suas palavras falando das estradas da Ferrolândia, no 

qual esteve lá, as estradas estariam em péssima qualidade, e foi um dos que 

solicitou ao senhor prefeito para que fossem raspadas ao menos as principais. As 

estradas estariam sendo feitas de boa qualidade, porém do jeito que estava não 

concluiriam todas até o final do ano. Disse  ainda que as maquinas teriam saído da 

secretaria de obras e estariam na responsabilidade da secretaria de agricultura.  

Falou  em relação ao decreto para que se tire 20% dos salários dos funcionários. 

Em seguida fala da iluminação do Alto Alegre, mas que ainda faltava algumas 

ações a serem feitas, esperava que se iniciasse a unidade de saúde do mesmo 

esse ano ainda. Falou o vereador Jeovane Bezerra Dutra, iniciou suas palavras 

solicitando da administração a agente de saúde, pois desde janeiro que as 

comunidades de Malacaxeta, Jiqui I e Salgadinho estão sem agente de saúde,  

esperava que seja  colocada a mesma pessoa pois vinha fazendo um bom 

trabalho. Havia feito à seleção, a mesma passou e esperava ser chamada,  as 

pessoas estão cobrando que esse trabalho volte a funcionar. Em seguida fala com 

relação a sessão anterior, no qual o colega vereador Neto Rodrigues teria 

mostrado dados, dados esses reais dos repasses de Janeiro até mês de Agosto, 

mostrando o porquê dos valores e porque a administração estava diminuindo o 

salario dos funcionários,  o senhor prefeito veio mostrar informações, na opinião do 

mesmo teria que fazer isso ou prejudica os pagamentos futuros. Acrescenta que 

estariam com os dados em mãos e em seguida cita alguns, como exemplo o CMS, 

que de Janeiro até o mês de Agosto do ano de 2016, teria entrado um milhão e 

novecentos e setenta e dois mil reais, e  em 2017 entrou dois milhões cento e 

dezoito mil reais, com um acréscimo de cento e quarenta e cinco mil reais. 
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Ressalta o STN de 2016 do mês de Janeiro até Agosto deu um valor de sete 

milhões quatrocentos e três mil reais e em 2017 deu oito milhões duzentos e 

noventa e três mil reais, dando um acréscimo de 890 mil reais. O FUNEBE de 

2016 chegou a sete milhões quinhentos e setenta e quatro  mil reais e em 2017 

diminuiu para o valor de seis milhões novecentos e oitenta mil reais, quando soma 

dá um acréscimo de quatrocentos e quarenta e dois mil reais em 2017. Em 

seguida falou  que aprovou o senhor prefeito juntar as secretarias em um local só, 

tirando assim alguns gastos com alugueis,  que isso vem  gerar benefícios para o 

município. Em relação ao dinheiro da repatriação, que se vim é um dinheiro que 

vem ajudar, mas se sabe que é um dinheiro que não conta no orçamento, e o valor 

que teria entrado teria sido mínimo em relação ao que foi programado. falou a 

respeito da creche da Boa Agua, onde crianças de dois anos e de cinco anos em 

uma sala só, pede o retorno da sala para as crianças de 2 a 3 anos. Em seguida 

falou o vereador Joaquim Rodrigues Lemos, iniciou suas palavras dizendo o 

ocorrido da ultima sessão, em que teve a presença do senhor prefeito. E em uma 

de suas indagações, que foi para saber a justificativa da redução dos valores, no 

qual o mesmo teria dados comparandos os orçamentos de 2016 com os de 2017, 

a gestão atual teria um saldo positivo de quase meio milhão. Com relação à 

diminuição do FUNBEDE, o mesmo em todos os anos vem diminuindo, como o 

secretário de finanças havia dito que há três, quatro anos atrás, teria quase o 

dobro de aluno que tem nos dias atuais. Com a diminuição de matricula, esse 

recurso também diminui. Em seguida fala que uma das justificativas é o dinheiro da 

repatriação que não teria vindo, porém não veio o do mês de agosto, mas o do 

inicio do ano havia vindo e a segunda parcela também,  esse dinheiro não está 

incluído no orçamento deste ano. O dinheiro da repatriação, seria um dinheiro que 

os governos federais recolheram dos municípios e não repassou para os devidos, 

sendo assim uma perca para os demais. Acrescenta que o que foi colocado pela 

atual gestão no inicio do ano quando viu os valores que iria chegar ao município 

em repatriação, que iria ser valores altos, mas não se pode contar com esse valor. 
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Em relação às estradas, disse que seria contratado mais maquinas, pois as que 

tinham não terminariam as estradas logo, porém até os dias atuais não teria sido 

contratado, faltam muitas estradas a serem concertadas. Nas regiões de 

Caraúbas, Jurema de Baixo, entre outras, estaria sem o transporte escolar do 

ensino médio trafegar nessa rota, pois não tem condições do transporte trafegar 

solicita que sejam solucionados esses problemas. Em seguida fala sobre a fabrica 

de gelo aonde nas gestões anteriores vinha funcionando, tinha os problemas, mas 

eram solucionados, havia sido entregue a nova gestão funcionando até o momento 

atual não teria sido concertada, prejudicando aos pescadores,  pede para que seja 

solucionado esse problema. Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou 

suas palavras a cerca de um projeto de lei que trata da regulamentação do salario 

dos motoristas de ambulância, que foi aprovado, aonde o senhor Valdemir, 

motorista de ambulância do hospital, teria pedido o apoio de todos os vereadores. 

Disse que em sua opinião a comissão da saúde teria que ver com a secretária para 

que o projeto dê entrada e a  mesma havia dito que o projeto estaria vindo para a 

casa legislativa, mas tinha algumas coisas a serem feitas,  falou ainda que o 

projeto iria ser retroativo ao mês que foi começado a ser feito o projeto. Quanto  

comunidades de Boa Agua e Salgadinho, estariam passando por um problema 

com a falta de agua, a agua do açude da Boa Agua está quase impossível para o 

consumo das pessoas. Havia conversado com o senhor prefeito a cerca desse 

problema, e o mesmo disse que estaria atrás desses projetos de dois poços 

profundos para as comunidades de Boa Agua e Salgadinho. Na comunidade de 

Jiqui já tem poço profundo. Solicita do secretário de obras a limpeza do colégio da 

Boa Agua. Solicita ainda a iluminação da quadra esportiva da ferida localidade. 

Ainda em suas palavras fez  cobrança da agente de saúde da Mlacaxeta, Jiqui I e 

Salgadinho, aonde teria  acontecido à seleção e as pessoas não foi chamada.  

Falou o vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou suas palavras explicando que a 

patrol estaria com problema na lamina e sem força, já teria sido pedido um 

mecânico, pois teria que ser um mecânico especialista, e  os restantes das 
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maquinas estariam no percurso de Pedras Brancas, pois não concorda com o jeito 

que vinham sendo feita, pois assim demoraria a serem concluídas. Parabeniza a 

gestão pelo PPA (plano de plurianual) que se inicia em 2017 até 2021, e, teria sido 

colocado tudo que tem necessidade de ser construído no município. Parabeniza a 

secretaria de pesca, aonde o município foi agraciado com sessenta  mil alevinos, 

que foram colocados em vinte e seis açudes. Acrescenta sua preocupação com os 

ribeirinhos, da comporta até a Barra do Sitiá, e, estavam pedindo de 80 a 100 litros 

de agua por segundo para que não deixe o rio Banabuiú morrer,  não venha 

acabar com as adutoras que tem da Laranjeira até a Barra do Sitiá, que são 12 

adutoras abastecidas pelo Banabuiú. Caso seque os poços que tem será preciso 

soltar mais de 100 litros. Falou o vereador (presidente), Gilson Fernandes da 

Silva, iniciou suas palavras a cerca da repatriação, na qual diz que é um valor que 

ajuda, mas não totalmente. Em seguida diz que quando chegar um oficio do 

prefeito anterior, irá convocar a atual gestão para que seja ouvido os dois lados. 

Falou a  cerca dos dados que foram mostrados anteriormente, e, teria somado 

tudo (ICMS, CTN e FUNDEBE), a diferença percentual do aumento foi de 2, 97%, 

e, em seguida mostrou alguns aumentos que teve. Pede para que as comissões 

trabalhem e tragam relatórios ainda em suas palavras falou a cerca da redução, 

aonde diz que é melhor reduzir o salario do que colocar as pessoas pra fora. Não 

havendo mais matérias e nem oradores, o presidente encerrou a sessão marcando 

outra ordinária para o dia 31 de Agosto de 2017. Eu, Thiago de Sousa Oliveira, 

elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 

vereadores presentes. 

 

 


